

## 走基层 看发展

周庄镇——

# 红薯育苗大棚开棚售苗 特色产业点燃乡村振兴“新引擎”



5月12日,走进周庄镇西黄村红薯育苗大棚,一垄垄翠绿的红薯苗长势喜人,村民们忙着剪苗、打包、装车,一派繁忙景象。当天,大鹏正式开棚售苗。

据介绍,红薯苗产业是西黄村的特色产业。今年,西黄村依托现代化农业技术,科学规划种植区域,采用脱毒种苗培育先进技术,培育出的红薯苗根系发达、茎秆粗壮、抗病能力强,较传统种苗成活率提高30%以上,深受市场青睐。

为确保红薯苗销售顺畅,西黄村提前谋划,组建专业销售团队,通过“线上+线下”双渠道拓宽销路。线下与周边县市种植大户、合作社建立长期合作关系;线上依托电商平台、短视频平台发布种苗信息,吸引省内外客户咨询订购。开棚首日,就接到了来自周边乡镇及外地20余笔订单,销售红薯苗超10万株。

红薯苗产业的发展,也为当地村民带来了实实在在的收益。大棚内,数十名村民分工协作,剪苗、分拣、捆扎,动作娴熟。目前,红薯苗培育销售已带动西黄村及周边80余名村民就业,人均月增收2500元以上。

“下一步,周庄镇将继续加大对西黄村红薯苗产业的政策支持和技术指导,完善产业链条,推动红薯苗产业向品牌化、标准化、规模化发展,以产业兴旺带动群众增收致富,为乡村振兴注入强劲动力。”该镇负责人表示。

(段宜昂 文/图)

# 全县校外培训机构和托管场所专项治理工作例会召开

5月14日,全县校外培训机构和托管场所专项治理工作例会召开。副县长孙志刚出席会议。

会上,部分乡镇(街道、示范区、办事处)及单位依次汇报“五一”以来专项治理工作开展情况。

会议要求,一要硬手腕、抓典型,进一步加强排查整治。各批证单位、行业主管部门和属地政府要敢于“亮剑”,加大对沿街门店违法违规开展培训、托管行为的查处治理力度,硬起手腕处罚一批,达到查处一个震慑一片的良好效果。二要高频次、严监管,持续开展“回头看”工作。各乡镇、相关部门要加强日常巡查监管,对已查处的培训机构或托管场所持续关注,严防死灰复燃。三要快处理、勤沟通,形成强大治理合力。各职能部门要主动沟通,团结协作,密切配合,做到有效互动,对违法违规经营活动的处置结果要及时相互反馈,有效推动专项治理工作走深走实。

(王艺涵)

# 平顶山市2025年第一期 康复技术人才培训班开班

为完善我县残疾人康复服务体系,实现残疾人“人人享有康复服务”目标,提升基层康复工作服务水平,让残疾人享受到高效、便捷、可及的康复服务,5月13日下午,平顶山市2025年第一期康复技术人才培训班在我县中医院开班。

本次培训旨在提升医护人员基本理论和专业技能,充分发挥康复站作用,着力提升康复服务质量,扩大康复服务覆盖面,为基层残疾人提供更加专业化、精准化、持续性的康复服务,把精准康复服务工作做到残疾人心坎上,推动全市康复服务再上新台阶。

(牛晨阳)

## 大寺社区—— 知识+筛查双管齐下 为居民健康「加码」

为增强社区居民对高血压疾病的认识,提升自我保健能力,5月13日,大寺社区联合县人民医院开展高血压预防知识健康讲座,并同步启动多项健康筛查服务,200余名居民踊跃参与。

此次活动不仅有干货满满的知识讲座,更打造了一站式惠民健康筛查平台。来自疼痛科、口腔科、妇产科等多科室的医护人员,现场为居民免费测量血压、血糖,运用先进检测设备和标准化流程,快速精准地获取基础健康数据。针对脑卒中高危人群,医护人员运用专业量表进行精准评估筛查,对筛查出的高风险居民,随即安排心电图检查及颈部血管超声检查。心电图能敏锐捕捉心脏节律异常等潜在隐患,颈部血管超声则可直观呈现血管内壁状态,清晰判断是否存在动脉粥样硬化、斑块形成等风险

因素,为脑卒中的早期干预提供可靠依据,切实将健康关怀落到实处。

“以前觉得心电图检查很麻烦,没想到在社区就能免费做,还耐心解释结果,真是太贴心了!”刚做完心电图检查的李大叔感慨道。

大寺社区党支部书记柴国平表示:“未来,社区将持续携手医疗机构,开展更多惠民健康活动,全力为居民的健康保驾护航。”

(胡燕歌)



2025年5月是第五个“民法典宣传月”,为5月13日—14日,县妇联在周庄镇刘湾村、肖旗乡韩店村开展“民法典宣传月”主题宣传活动,让民法典走进家庭、走到广大妇女群众身边。

活动中,“巾帼法律明白人”、普法志愿者身着红马甲到大街小巷通过发放宣传资料、面对面交流等方式向广大妇女群众解读了《民法典》婚姻家庭编、《妇女权益保障法》《反家暴法》等相关法律规定。鼓励在场妇女群众积极参与讨论,为80余名妇女群众解读了相关法律内容,发放500余份宣传资料。

李锦涛 摄影报道

姜湾社区——

# 高效响应群众诉求 24小时内解决井盖破损问题

5月12日晚,姜湾社区接到12345热线及居民微信群反映,姜北路山香教育对面小巷一处窨井盖破损,存在安全隐患,影响居民通行。社区党支部迅速行动,从接诉到解决问题仅用不到24小时,赢得群众点赞。

当日晚间,姜湾社区党支部书记李国强在接到投诉后,立即组织社区干部夏素青、牛明明赶赴现场核查,确认井盖破损严重,周边无警示标识,夜间通行风险较高。为快速消除隐患,三人连夜采购新井盖,并于次日上午完成更换,确保居民出行安全。

“群众事无小事,安全问题必须争分夺秒。”李国强表示,

社区始终坚持“接诉即办”原则,此次快速响应得益于居民主动反映和干部协作配合。夏素青、牛明明在更换过程中还对周边排水设施进行了排查,避免类似问题发生。

附近居民白玉枝称赞道:“从群里发消息到井盖换新,速度快、效率高,社区干部真是实实在在为老百姓办事!”此次事件也体现了姜湾社区“线上+线下”同频收集民情社意的优势,通过12345热线与微信群联动,实现问题早发现、早处置。

(张天然)

## 我为群众办实事